

奋力冲刺四季度

大庆20万千瓦草光互补光伏复合项目稳步推进

本报讯(孙娜 记者刘楠 李民峰)近日,位于大庆市林甸县长青林场的20万千瓦草光互补光伏复合项目施工现场一片繁忙景象。一排排整齐排列的光伏板在阳光下熠熠生辉,宛如银色海洋铺展在大地上,不仅为当地增添了一道亮丽风景线,更标志着一项创新性清洁能源工程正稳步向前推进。

超介绍:“这个总投资11.28亿元的项目不仅是一次对传统能源利用方式的重大突破,也是‘光伏+草地’复合模式的成功实践。”通过这种创新设计,在不影响牧草生长和收割的前提下实现太阳能发电,既增加了经济效益又促进了生态平衡。

此外,配套建设的220千伏汇集升压站及储能设施也在同步进行中,确保能够及时将产生的清洁电力输送出去。据了解,该项目完全建成后,预计每年可产生约3.58亿度绿色电能,可减少大量二氧化碳排放。

该项目由林甸县青阳新能源发电有限公司负责实施,截至目前已累计投入资金4.45亿元。全面投产运营,不仅每年能带来高达1.2亿元左右的产值、1600万元税收以及2300万元利润,还将极大地促进区域经济发展和社会进步。

哈尔滨都市圈环线西南环项目

抢前抓早备战冬季施工

□本报记者 杜清玉

近日,记者走进位于肇东市的哈尔滨都市圈环线西南环段A5标段项目建设现场。在机械轰鸣中,涵洞施工、路基填筑同步进行,两侧已经建好的架桥墩柱整齐排列,建设工人迎着风沙正忙着进行桥台盖梁施工。

该项目由中国铁建大桥局承建,线路全长18.221公里,是哈尔滨

都市圈环线的重要组成部分。项目建成后,将有效扩大我省高速公路网间的互联互通,有效加强国家高速公路和主城区、机场、哈尔滨新区及周边其他城镇之间的联系,使哈尔滨百姓出行实现“都市区1小时通勤、城市群2小时通达”。

该项目主要施工内容为路基工程、桥梁工程、路面工程、机电交安工程。现阶段路基工程完成过半,桥梁下部施工全部完成,正在全力

进行路基填筑、桥梁架梁、涵洞施工工作。“进入四季度,我们的目标是年底前水泥搅拌桩、主线涵洞、预应力管桩全部完成。为此我们增加人员和设备,优化施工方案,倒排工期,合理调配现场施工资源要素,在保证安全质量前提下尽力加快施工进度。”项目副经理刘颂春说。

项目紧张施工的同时,冬季保温材料储备工作也有序开展。项目部根据制定好的冬季施工方案,

合理优化工期,已经开始提前准备保温材料,力争将低温的影响降到最低。刘颂春说,根据施工计划,项目冬季将不停工,工期已经排到了今年年底。冻土施工是重点需要克服的难点,为顺利开展冬季施工,他们需要提前做好拌合站对原材料加热,做好保温措施,施工现场用棉被、暖棚等方式为构造物保温,目前这些物资已经备好,应对零下气温。

铁塔上,电力建设者干劲满格

□杨帆 本报记者 桑蕾

日前,在同江市三村镇头村东侧工业园区,随着66千伏同江同开变电站1号、2号主变送电成功,标志着同江工业66千伏输变电工程正式投运。工程投产后,将进一步提高同江地区电网供电能力,满足桥头经济开发区用电需求,对同江地区的经济发展具有重要意义。

据悉,该工程于2023年9月施工,新建66千伏变电站1座,新增2台31.5兆伏安主变压器,新建铁塔13基,采取单、双回路混合架设线路2x3.2千米。

在龙江大地铺设电网的不止这一处。“滑车已安装完毕,准备牵网!”在齐齐哈尔市拜泉县,安北—大庆500千伏线路工程(安北—依安段)建设正酣,国网黑龙江送变电公司施工人员在现场进行带电跨越110千伏克拜线封网作业。

目前,安北—大庆500千伏线路工程(安北—依安段)已全面进入架线施工阶段,计划11月底全线贯通,12月份具备带电投运条件。工程建成后可实现大庆变—安北变—兴福变500千伏单环网,形成局部稳定的环网结构,提高我省北部电网的电压稳定性。

如今,龙江大地上,电力建设者们争分夺秒,奋战在建设一线。他们干劲满格,全力冲刺四季度。

截至10月末,国网黑龙江电力开工建设大庆实验平台500千伏输变电等131项工程,按期投产清源500千伏变电站扩建等35项工程。接下来两个月,该公司将继续攻坚重点工程建设,开工前进一集贤500千伏线路工程

程,加快推进安北—大庆500千伏线路等29项重点工程,争取年内投产安北—大庆500千伏线路等60项工程,完成农网巩固提升、防汛抗灾等重点项目建设,保障电网安全稳定运行和电力可靠供应,更好服务经济社会高质量发展。

图①:在大兴安岭66千伏呼中变电站扩建工程现场,大兴安岭供电公司作业人员正在铁塔上连接引下线。

图②:国网黑龙江送变电公司施工人员在安北—大庆500千伏线路工程(安北—依安段)现场进行带电跨越110千伏克拜线拆网作业。

韩惠丞摄



“驻”在百姓心中 “助”力乡村振兴 记省委办公厅驻延寿县青川乡新民村工作队

□曹凯 本报记者 韩波

延寿县青川乡新民村位于延寿县西北部,背靠大山,交通不便,脱贫户占全村四分之一以上,曾是全县出了名的深度贫困村。省委办公厅驻延寿县青川乡新民村工作队一任接着一任干,特别是2023年6月工作队队员轮换以来,积极发挥“尖兵”作用,配合村“两委”干部,围绕建强组织、兴村富民、为民服务等重点任务,巩固拓展脱贫攻坚成果,做好常态化监测帮扶,“驻村”更“助村”,把乡村振兴答卷写在新民村大地上。

聚焦组织振兴 筑牢乡村振兴战斗堡垒

“工作队也是村里的一分子,必须撸起袖子、俯下身子,迈开步子,积极参与村内事务,有效助力村级发展。”省委办公厅驻新民村第一书记赵金财对队员是这么说的,也是这么做的。

工作队以村为家,与群众打成一片。他们详细掌握每家每户生产生活、务工就业、医疗保障等基本情况,掌握村情、户情鲜活资料,总是在第一时间解决村民的急难愁盼,把为民工作做到百姓心坎上。

坚持党建引领,强基固本,工作队常态化开展工作例会、谈心谈话、

业务指导,严格执行“三会一课”制度。无论春秋秋收、森林防火,还是防汛减灾、志愿服务,工作队坚持不懈团结带领党员干部冲锋在一线,全面提升村党组织的凝聚力、战斗力。

聚焦产业振兴 培育壮大富民兴村产业

通过遍访调研,结合村情实际,工作队研究制订了2024年度帮扶工作计划,持续探索村集体经济发展新路子。他们多方协调资金打造肉鸡基地化养殖、笨猪圈舍结合繁育、食用菌产销一体等特色产品,村集体“造血”功能稳步增强,近年来资金积累达到200余万元。

去冬今春,工作队组织村“两委”、延寿县畜牧专家和村里养殖户到龙江元盛和牛公司参观,实地调研和牛繁育育肥、屠宰加工等项目,带动村民开展和牛养殖。这一产业设想得到延寿县县委政府的大力支持,该项目由一村一队的致富小项目,升级为助力延寿县高端肉牛产业发展的大项目。据统计,第一批2500头和牛犊繁育出栏后,利润将超1000万元。

聚焦生态振兴 打造生态宜居和美乡村

“工作队来了以后,修道路、安路

灯、搭围栏,村容村貌改善了,老百姓精神更足了。”村民们经常自豪地说。今年年初以来,工作队积极协调延寿县财政局、乡村振兴局、水务局和国网延寿供电公司,争取专项资金近640万元,加强村内道路硬化、新建两座农田桥、铺设3500米田间作业砂石路、修建1700米护坡、新建7条侵蚀沟,守护百姓沃野良田,升级村内电网设施,修缮增收致富通道,让新民村更美好、更靓丽。

村集体出资120万元,修建1100米香猪养殖产业路,增设加密路灯350盏,主干路安装6条减速带,照亮村民“回家路”,保障出行安全。

聚焦人才振兴 加强硬性育才柔性引才

工作队积极争取支持,发挥省委办公厅综合协调优势,实施“四才强村”行动,将专家人才、技术人才、乡土人才、返乡人才集聚起来,为乡村振兴发展蓄力赋能。

工作队协调省、市、县三级乡村振兴部门,通过“周末专家”“假日教授”等方式,邀请专家学者实地为新民村调整种植结构、发展庭院经济出谋划策。协调哈尔滨医科大学附属肺瘤医院为100余名村民义诊,让村民在“家门口”就能享受“专家号”。

发现“本土能人”,选树“田间秀

才”,工作队积极推动“养鹅大户”李延喜带领村民养殖大鹅3000余只,推动10户种植大户“抱团取暖”耕耘千亩良田。

工作队还建立了新民村在外人才档案,加强血缘亲缘联系,鼓励引导在外乡贤、原籍大学生以及优秀外出务工人员返乡发展,造福家乡。

聚焦文化振兴 推动以文润农以德化民

大力弘扬传统文化、红色文化,发挥村规民约、家风家训作用,工作队创新“美丽庭院+家风传承+志愿服务”工作模式,评选美丽庭院30个、德风家庭20个。

为丰富村民文化生活,工作队拿出自己的6000元经费,购买了台球桌及配套设备,盘活了村老青年活动中心。眼下,新民村“三五好友”聚在一起切磋球技已成常态,更成为回村青年业余活动的“标配”。

工作队大力招募在外高中生、大学生,组建了村篮球队、足球队,积极参与县乡“村超”以及多项“友谊赛”,以运动交流感情,凝聚力量。

稳步推进村屯秧歌队、广场舞队建设,工作队倾力安排场地,购买服装,提供保障。劳动之余,唢呐声声响彻田野,村民们跳起优美的舞蹈,锣鼓喧天奏出幸福新生活。

省法学会第八届理事会第二次会议召开

刘惠当选第八届理事会会长

本报6日讯(记者李晶琳)6日,省法学会第八届理事会第二次会议召开,调整补选第八届理事会领导机构,安排部署全省法学会工作,颁发首批省级首席法律咨询专家代表聘书。省委常委、政法委书记刘惠当选省法学会新一任会长并讲话。

会议指出,今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全省法学会系统要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,深入贯彻落实党的二十大精神三中全会和省委十三届六次全会精神,团结带领全省广大法学法律工作者,深化法学理论研究,积极服务法治实践,为谱写龙江高质量发展、可持续振兴新篇章贡献智慧和力量。

会议强调,全省各级法学会要加强政治建设,牢牢把握新时代法学会工作的政治方向。把握时代机遇,积极服务全省发展大局、法治建设、百姓民生,不断提升繁荣法学研究、服务法治实践、服务经济发展的能力水平,为龙江振兴发展提供强大的智力支持和法治保障。坚持固本强基,加强法学会自身建设,法治人才培养、会员和研究会服务管理,努力建设坚强有力、充满活力的法学会组织。

全省“护航亚冬”安全生产百日攻坚行动动员部署视频会议召开

本报6日讯(记者吴玉玺)6日,全省“护航亚冬”安全生产百日攻坚行动动员部署视频会议召开。会议深入贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要论述,认真落实省委、省政府关于做好亚冬会期间安全生产工作的部署要求,分析研判安全形势,安排部署重点工作。省委常委、常务副省长陈少波出席会议并讲话。

会议指出,哈尔滨亚冬会是继2022年北京冬奥会之后我国举办的又一重大国际综合性冰雪体育盛会。办好亚冬会,安全是基础、是保障、是前提。各地各部门各单位要坚决落实“简约、安全、精彩”的办赛要求,坚持“安全第一、预防为主”,扎实开展百日攻坚行动,为亚冬会成功举办提供安全保障。

会议强调,要坚持“点、线、面”相结合,对亚冬会比赛场馆、训练场馆、开闭幕式场馆及酒店

等各类场所、通道和重要设施设备实施全方位、深层次的安全风险隐患排查整治,强化隐患排查,确保绝对安全;要深入排查整治交通运输、煤矿、消防、冰雪旅游、危化品、燃气、电动自行车等重点行业领域安全风险隐患,确保各领域安全形势持续稳定;要完善用好省市县三级联合调度应急指挥机制,扎实开展安全生产治本攻坚三年行动和反“三违”等专项整治行动,强化基层应急能力建设,加强安全生产监管执法,全面提升本质安全水平,确保社会面安全形势持续向好。

会议要求,要严格落实属地领导责任、部门监管责任、企业主体责任和员工岗位责任,用最高标准、最严要求、最细举措坚决完成攻坚行动各项任务,为举办一届成功、圆满、精彩的亚冬会营造良好安全环境。

截至三季度末,全省金融机构人民币各项贷款余额28333.3亿元,同比增长5.7%。

我省金融服务实体经济质效持续提升

本报6日讯(记者孙思琪)6日上午,中国人民银行黑龙江省分行举行今年第四次例行新闻发布会,介绍今年前三季度黑龙江省金融运行总体情况。

记者在发布会上获悉,今年以来,人民银行黑龙江省分行用好用足各项增量金融政策,引导金融机构持续加大对国民经济重点领域的投放力度,全省信贷总量平稳增长,信贷结构持续优化,融资成本稳中有降,金融服务实体经济质效持续提升。截至9月末,我省金融机构人民币各项贷款余额28333.3亿元,同比增长5.7%。9月,全省金融机构新发放企业贷款加权平均利率同比下降0.45个百分点,持续处于历史低位。

据了解,前三季度,全省金融系统加大对重点领域信贷投放力度,有力支持了地方实体经济发展。

在支持乡村振兴方面,截至三季度末,全省农户贷款余额2385.3亿元,同比增长20.1%,增速同比提高6.1个百分点,比年初增加571.8亿元。农业贷款余额2622.5亿元,同比增长31.6%,增速同比提高12.3个百分点,比年初增加680.4亿元。

在优化普惠小微融资环境方面,截至三季

度末,全省普惠小微贷款余额2147.4亿元,同比增长13.9%,增速同比提高0.3个百分点,比年初增加196.6亿元,同比多增20.2亿元。普惠小微贷款支持经营主体55.0万户,比年初增加2.6万户。普惠小微信用贷款余额812.7亿元,信用贷款占普惠小微贷款总量比重为37.8%,占比同比提高9.1个百分点,比年初增加238.1亿元,同比多增60.9亿元。

在支持基础设施建设方面,截至三季度末,全省普惠小微贷款余额2147.4亿元,同比增长13.9%,增速同比提高0.3个百分点,比年初增加196.6亿元,同比多增20.2亿元。普惠小微贷款支持经营主体55.0万户,比年初增加2.6万户。普惠小微信用贷款余额812.7亿元,信用贷款占普惠小微贷款总量比重为37.8%,占比同比提高9.1个百分点,比年初增加238.1亿元,同比多增60.9亿元。

此外,截至三季度末,全省金融机构人民币各项存款余额45784.6亿元,同比增长9.7%;比年初增加2689.1亿元。其中,住户存款余额33790.0亿元,同比增长10.4%;比年初增加1844.8亿元。机关团体存款余额4829.1亿元,同比增长5.4%;比年初增加318.7亿元,同比多增69.6亿元。

2895.6毫米,是大庆油田装备制造集团射孔器材有限公司继2018年穿深2091毫米、2023年穿深2593.6毫米以来又一次取得的历史性突破。这一突破标志着大庆油田聚能射孔弹穿深性能提升到了新的高度,更加巩固了“中国穿深”领跑地位,为优质高效服务深地、海洋及非常规油气田开发提供了新的利器。

“庆矛”牌127型超深穿透射孔器是由大庆油田装备制造集团射孔器材有限公司自主研发的射孔器。多年来,该公司倾力打造“极深穿透”科技创新策源地,连续三次创造世界纪录。

2895.6毫米 大庆油田127型射孔弹再创世界纪录

本报6日讯(记者刘楠 李民峰)6日,从大庆油田装备制造集团射孔器材有限公司传来好消息,该公司自主研发的127型超深穿透射孔器取得了平均穿深2895.6毫米的优异成绩,并现场通过美国石油学会(API)射孔器设计认证,再次创造了新的世界纪录,成为全球首家穿深突破2800毫米的企业。

据悉,射孔弹被誉为打开油气藏大门的“金钥匙”,其穿深能力直接关系到油气井的产能和开发效率。射孔弹的穿深深度每增加100毫米,就可以为油井的产量提高4%。此次穿深

中俄国际象棋青少年友谊赛暨明星赛完赛

友谊赛中方代表队获胜



本报讯(记者杨楠)5日,在哈尔滨举办的2024年中俄国际象棋青少年友谊赛暨明星赛落下帷幕。经过两天激烈角逐,中方代表队以总分36.5比27.5赢得了本次青少年友谊赛的冠军奖杯。而两位特级大师——朱锦尔与弗拉基斯拉夫·阿尔捷米耶夫进行的明星赛也奉献出多局精彩对弈。最终,弗拉基斯拉夫·阿尔捷米耶夫获冠军,朱锦尔

获亚军。

明星赛结束后,两位特级大师认真复盘,在此过程中总结经验,相互学习。本次比赛是推动中俄两国在国际象棋领域进一步深化交流合作的新起点,为两国青少年棋手搭建起交流平台。

朱锦尔在比赛中。

图片由省体育局提供